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Série 3 d’exercices (Catalyse hétérogène)

Exercice 1
Plusieurs réactions qui procèdent par catalyse hétérogène obéissent à une cinétique d’ordre zéro (vitesse = k). La décomposition de la phosphine () sur le tungstène (W) en est un exemple :
 (
 
W
) 

On observe que cette réaction est indépendante de [] pourvu que la pression de la phosphine soit suffisamment élevée (. Expliquer le phénomène.

Exercice 2
L’énergie d’activation de la réaction de décomposition du peroxyde d’hydrogène : 
 (
 
W
)


Est de 42 kJ.mol-1, alors qu’elle est de 7 kJ.mol-1 lorsque la réaction est catalysée par une enzyme appelée ‘catalase’. Déterminer la température qu’il faudrait atteindre pour que la réaction non catalysée procède ç la même vitesse que celle permise par l’enzyme à 37 °C. On suppose que le facteur de fréquence des collisions est le même dans les deux cas. 


Exercice 3
Dans un procédé industriel utilisant la catalyse hétérogène, le volume du catalyseur (une sphère métallique) est de 10 cm3. Calculez la surface de ce catalyseur. Si on sépare la sphère en huit sphères de 1,25 cm3 chacune, quelle est la surface totale des sphères ? sous laquelle de ces deux formes le catalyseur est le plus efficace ? pourquoi ?
Pourquoi la plupart des métaux utilisés comme catalyseurs sont-ils des métaux de transition ?
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https://www.studocu.com/row/document/universite-mohammed-premier-oujda/chimie-theorique/td-catalyse-heterogene-et-chimie-des-surfaces/42927644

https://www.studocu.com/row/u/42927644?sid=01730707500
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Exercice.02:

On étudie ’adsorption des vapeurs du méthanol sur deux catalyseurs différentes a 20 °C.
1 * catalyseur : mélange de ZnO Fe;03.
2 ™ catalyseur : Kaolin.

Py= 96 mm de Hg et que la surface d’une molécule I'= 22.10""® Cm?. Déterminer la surface

spécifique de chaque catalyseurs.

Le 1 catalyseur : mélange de ZnO Fe,03

0.27 0.32 0.35 0.48 0.55 0.62 0.655 0.66 (1X:7]

Le 2 : catalyseur : Kaolin
0.072 0.120 0.158 0.212 0.289 0.405 0.467 0.524 0.867 1.05 1.288

N.B: n:Nombrede molécule par g de catalyseur.

P : Pression en mm de Hg.
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Corrigé :

On détermine de la surface spécifique de chaque catalyseur :

Pour le 1 catalyseur : mélange de ZnO Fe;03

(74 (%73 0.35 0.655  0.66

3 4 5 10 15 50 60

0.031  0.042 0.052 0.104 0.156  0.260 0.521 0.625 0.833
0.157 0.242 0.337  0.568

de validité du

Domaine
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Pour le 2™ catalyseur : Kaolin.

n 0.072 0.120 0. .2 0.289 0.405 0.467 0.524 0.867 1.05

P 30 50 60 70
PPy (107°) | 2.1 31 52 104 20.8 27 313 521 625 729
0.259 0.402 0.650  0.754 0.867

BET

1.

Domaine




image8.png
t £t 51676
a=—=2.
4 n,C

1 = n, =0.43103mol/g
——=14010"3
npyC

S=n,*Ns*I'=0.43.10"3 % 6.023 10%® x 22 10%° = 63.07 m?/g




image9.png
Exercices 10 :

Le temps pendant lequel un atome d’oxygene reste adsorbé sur la surface de tungsténe
est égal 20.36s 22548 °K 1 et 3.49 s 22362 °K.
Déterminer 1’énergie d’activation de désorption. Quelle est la valeur du facteur pré-

exponentiel de la loi d’Arrhénuis pour ces atomes ?
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Exercice 10

1) L énergie d’activation de désorption :

7,=0365aTi=2548 °K ;et 7,=3.49sa T2 =2362 °K.
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Exercice. 01:

Un catalyseur est constitué d’un support poreux et de concis de nickel déposé sur celui-ci,
calculer la surface rafale par gramme de catalyseur par la méthode de BET et du point B de
volume d’azote est absorbé par 1/4 de g de catalyseur de plus 1Cm’ de N, adsorbé sur une

monocouche renvoie une surface de 4.38 m*

P/P,

\'((‘m’)





image2.png
Corrigé

Calcul de /20

V(1-P/Po)

P/Py

V(Cm’) 28.70
P/P, 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012
V(1 —-P/Py)

On trace le Graphe :

P/P,

va—pmy = ®/PY




